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Indicaciones: Realizar las actividades en el cuaderno. Identificar con nombre, apellido y grado antes de enviar las
fotos al correo electrénico. Cada asignacidn debe ser hecha con pufio y letra del estudiante. Cualquier consulta no
duden en escribirme al correo electroénico.

Objetivos: Aplica las operaciones bdsicas de nimeros racionales en situaciones reales del area comercial. Utiliza las
razones, resolver problemas tipo comercial. Determina regularidades en las secuencias numéricas y geométricas.
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@ PROPORCIONALIDAD DIRECTA

Para cuatro personas
debe agregar 30 gramos
de harina y 2 huevos para
que quede muy cremosa. Si
llegan mas personas
debemos aumentar
ingredientes en forma
proporcional.

En este dia tan frio
quiero cocinar una
«crema a la reina»

a es directamente

proporcional a b si al aumentar

a, b también aumenta manteniendo
la proporcionalidad o si al disminuir
a, b también disminuye manteniendo
la proporcionalidad

Ingredientes 4 personas 6 personas 8 personas 10 12
Harina (gramos) 30 45 60 75 X
Huevos 2 3 4 5 9
Harina/nuevos 302 =15 453 =15 60/4 = 15 7505 =15

Lea detenidamente cada situacion, determine las variables involucradas

(M

y escriba si son variables directamente proporcionales o no.

I

Situaciones

AFEEFFEFFR AN RN EREEF RN

La cantidad de vocales de unz palzbray la
cantidad de consonantes de la misma palabra

E R N N S B B B BB BE B RN N N R NN BN NN N N N N R RN BN NN

La Fuerza aplicada a un cuerpo vy la aceleracién
que adquiere { 2¢2 Ley de Newton )

LA B B B B B BB BN OB B B B B R BE BN R N B B R RN )

La medida del lado de un cuadrado y su

perimetra,

LR N NN N L R E NN NSRRI

La medida del radio de una
circunferencia y su perimelro.

IR R R N R IR N N BRI I IR I R

El color de pelo v a estatura de los estudiantes
de 29%nivel de educacidn de adultos,

LR N R NN R EENENEE RN NI N N

Distancia recorrida por un automdvil y el
tiempo que emplea en recorrerla a una
velocidad constante,

AFEFFFFRAANSTFEFRFRFFAANAYARERE RNy

Elndrmero de hojas de un libro y su peso.

AFEEFFE R AT R RN EE SRR

Nomero de trabajadores de una faena v los

‘Eias gue dermoran en construir un edificio,
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Variables
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:Son directamente
proporcionales? ;Por qué?
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La grafica muestra el comportamiento que tienen dos variables directamente proporcionales, observe
el comportamiento de la recta roja, si x aumenta, también Lo hace y en 3 misma proporcion, six disminuye
también lo hace y. De igual manera si y aumenta o disminuye, x lo hace también en la misma proporcion.

-

Construye una tabla de
valores y confeccione la
grafica de un mavil que se
desplaza a razon de 20m/s.
J

e Dis minuye y
m——- A umenta y

——- fumenta x

Disminuye x

O Pl R Desarrolle cada actividad indicada

1) La siguiente tabla muestra la edad de una madre y sus hijo segin los afios transcurridos
3 partir del ano recién pasado.

Tiempo transcurrido en afios ~ : 1 : 5 : 10 : 15
Edad del hijo . 6 . 10 . 15 . 20
Edad de la madre . 26 . 30 . 35 . 40

¢Son directamente proporcionales las edades?
¢Por qué?
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Para determinar la \
proporcionalidad debes
calcular el valor de la razon
entre las variables, si este
valor se mantiene constante
entonces las variables

son proporcionales. J




2) En dias de mucho calor, el duefo del kiosco vende botellas de agua mineral. La cantidad de
dinero que recaudara depende del numero de botellas que venda. Complete L2 siguiente tabla:

L] & L] L] L] L] * -
No de L - * » . - - -
botellasde : 1 : 2 : 5 : 8 :12:17 .24 .48
agua mineral < . : . . . .
Precio(s) 3990 3§ T § & &
* . L] * . * * *
Con la informacion anterior grafique:
yi 3 : : : : : : 3
Precio (3) fesseaseiossssnceivrsnnndeasnceduncnnnndencndun s
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A de botellas
Responda:

a) ;Cual es la razon entre el precioy el nimero de botellas de agua vendidas?
b) ¢Es constante?, ;por qué?

PRI AR PR AR R R R AR PRI R F R R AR R RN IR F AR R R A AR R T AR R A AR R FI R R F A IR R A IR R R AR R T A AR R A IR AR

¢) ¢La cantidad de dinero que recaudara y el nimero de botellas que venda son directamente
proporcionales? ;Por qué?

LI N R RN NI NN R NI R S B B I O SRR B L L O BN B O LI O B R O L BN L L B R B LR

d) ;Cuanto costaran 6 botellas?, ;y 33?

@ CARACTERIZACION DE LA PROPORCIONALIDAD DIRECTA

proporcionales sila razon entre ellas es constante

. . . y
La relacion de proporcionalidad < kxz0
Se puede representar por y = kx, que ademas
de representar una recta que pasa por el origen,
sirve para modelar situaciones y problemas que
involucran la proporcionalidad directa.

Dosvariables x e y, son directamente

L ¥
cuando x es distinto de cero, es decir, - kE

donde k es a constante de proporcionalidad.




@ EJERCICIOS RESUELTOS DE PROPORCIONALIDAD DIRECTA

1) Tres metros de género valen $ 6.000. ;Cuanto valen once metros del mismo género?

Solucion

a) Datos del problema:

Metros de género : Precio del género

® 9 22 2B P PP OEPIBIPIIBIRNBI PP IBIVDIOIIOIBTEOIBIOETOSTT

3 4 6.000

L I R R N N R R N RN R R
.

11 : 4

x : Precio de once metros de género.

b) Analizar la proporcionalidad.

Una atenta lectura, permite determinar que: Sila variable metros de género aumenta, |3 variable
precio también Lo hace en 3 misma razon, por el contrario, siuna 3 variable disminuye, la otra también
disminuye en la misma razon. Por lo tanto, se trata de una proporcion directa.

¢) Plantear la proporcion como consecuencia del tipo de proporcionalidad y resolver.

FORMA 1 FORMA 2

Con los datos del problema, Con los datos del problema, calculamos la
formaremos la proporcion: constantede proporcionalidad (k).
3 _ 6000 x#0 P preciodelgénero 6000 5000
11 X metros de género 3
Despejamos x:
Tenemos que
3x=6000+ 11 q
b - precio 11 metros de género
e 66.000 ' 11 metros de género
3
Reemplazando
x=22000 X
2000 = 11
Despejando
x=11+2000
x=22000

Respuesta:

Once metros del mismo género cuestan $ 22.000.




2) Una moto recorre 100 metros en 4 segundos. ;Qué distancia recorre en 50 segundos, si
mantiene su velocidad constante?

Solucion

a) Datos del problema:

Distancia en : Tiempo en
metros g segundos
L2 L B BE BE R B B RE R B B BB N B N N B RN B N N N
100 : 4
x . 50

x: Distancia que la moto recorre en 50 segundos.

b) Analizar la proporcionalidad.

Una atenta lectura, permite determinar que: Si la variable distancia aumenta, la variable
tiempo también lo hace en la misma razon, por el contrario, si una variable disminuye, la otra
tambiéen disminuye en la misma razon. Por o tanto, se trata de una proporcion directa.

¢) Plantear la proporcidon como consecuencia del tipo de proporcionalidad y resolver.

FORMA 1 FORMA 2

Con los datos del problema, formaremos la Con los datos del problema, calculamos
proporcion: la constante de proporcionalidad (k).
100 4 x20 e d1§taHC|a _ 100 _ 25

X 50 tiempo <

Despejamos x: . .
P€] nueva distancia

Tenemos que k= -
4x =100 * 50 nuevo tiempo
5.000
X= = X
Reemplazando = —
p 25 =0
x=1250
Despejando x=25+50
x=1250

Respuesta:

En 50 segundos recorre 1.250 metros.




3) Durante una jornada de trabajo, 6 operarios cavan una zanja de 80
metros de longitud. ;Cuantos metros cavaran 42 operarios trabajando

en las mismas condiciones?

Solucion

a) Datos del problema:

N° de operarios Longitud de la zanja

FEEY P FFYF AR R R AR AR AR AR AR E R
-
6 ' 80
LI L BN B I L B B N B B N DL NN B BE B BN N R BB B N BN B B BN BN B R B B A
-
42 . X
-

b) Analizar la proporcionalidad.

x: Metros de una zanja
que cavaran 42
operarios.

Una atenta lectura, permite determinar que: Si la variable nimero de operarios aumenta, la variable
longitud de la zanja también lo hace en la misma razon, por el contrario, sl una variable disminuye, la
otra también disminuye en 3 misma razon. Por o tanto, se trata de una proporcion directa.

¢) Plantear la proporcion como consecuencia del tipo de proporcionalidad y resolver.

FORMA 1

Con los datos del problema, formaremos la
proporcidn:

6 80
— = — x20
42 x

Despejamos x:

6x=80e42

Respuesta:

FORMA 2

Con los datos del problema, calculamos la
constante de proporcionalidad (k).

longitud de la zanja 80

k= =—
namero de operarios

- = simplificamos por 2 = ?

nueva longitud de La zanja

Tenemos que k= :
nuevo ndmero de operarios
Reemplazando 10 o
P 3 42
40« 42
Despejando x= S
x =560

42 operarios cavaran 560 metros.




4) Teresa trabajo 3 horas y obtuvo una
remuneracion de $ 8.100. A esa razon, ¢cuanto
tiempo le tomara ganar $ 27.000?

Solucion

a) Datos del problema:

Horas trabajadas : Remuneracion obtenida

B O P PO IVI I EPP P IDACITIIPIIBIIVIEIIVTESNOIES

3 . 8.100
00000.0tox.'o00000.0;0000.00020706(0)(0)0000050 x:TiempOnecesarioparaganars27.000-

b) Analizar la proporcionalidad.

Una atenta lectura, permite determinar que: si L3 variable horas trabajadas aumenta, la variable
remuneracion obtenida también Lo hace en la misma razon, por el contrario, si una variable disminuye,
[3 otra también disminuye en L2 misma razon. Por Lo tanto se trata de una proporcion directa.

¢) Plantear la proporcion como consecuencia del tipo de proporcionalidad y resolver.

FORMA 1 FORMA 2

Forme la proporcion con los datos del Con los datos del problema, calculamos la
problema: constante de proporcionalidad (k).
3 8.100 0 ' :
A %20 e remuneracion gbtemda _ 8.100 = 2700
x  27.000 horas trabajadas 3
Despejamos x:
nueva remuneracion obtenida
8100x=27.000+3 Tenemos que k= :
horas trabajadas
81.000
x: —
8.100
27.000
Reemplazando =
=10 P 2700 -
27.000
Despejando =
2700

x= 10

Respuesta:

Teresa demora 10 horas en obtener una remuneracion de $ 27.000




1) Cinco metros de tela valen $ 12.000.
¢Cuanto valen 40 metros de la misma tela?

€9 000000 0000000000000 0000000000sm0sce

WO PP OEOPEOIREP IR EIDTIOINPOIITIBPEIIPOEOIBTIOIOIENOSEETS

2) Un automovil recorre 1.000 metros en
20 segundos. ¢Que distancia recorre en
80 segundos, si mantiene una velocidad
constante?

PP I IDIINT P IPIIVIPIPIIIIOINPEINOIOIVNIIIOTPIOES

WO PP ORI EIIPIOINPIDIEOINPINITIOINPOIDIOEOPIOEPNIOERED

3) Ocho trabajadores agricolas trabajan preparando
un sembrando de 630 metros cuadrados durante
una jornada de ocho horas. ;Cuantos metros
cuadrados para sembrado alcanzaran a preparar
48 trabajadores en las mismas condiciones?

C 0 000 00 0 0 000000 0DPPIBIIBELIIBLEIEOIBLIOIOIOIEOSIOIBDTOEOES

WO P PO OEPTOODEIIPOIIITONPOIOIDEOIDPOOIPOOERTOIOETOEOETD

4) Un automovilista recorrido 800 km con 60 litros
de gasolina. ;Cuantos litros necesitaria para
conducir 1.500 km?

P 0P P PB P EBIPIROEVILIPIIRIOPIPOEIRPRIOIRPIOIOEIBDTROEIEOES

W OB P ORI I IRV O IPTOENPOOPTORANONPI ORI OIPPTOETD




5) Resolver la situacion de acuerdo con las instruccionas dadas:
Pastel de papas para 4 personas
-

N\
Ingredientes

AR R LA SRR RS LTSNS RNl LSRRl

e 1kg de papas

Instrucciones

(AR ERER RN LSS RS Rl RS LY R LSRR SRR RS Rl eyl

Pelar, lavar y poner a cocer las papas en
agua fria con sal. Escurrir y pasarlas por
cedazo. Preparar el puré con la mitad de La
mantequilla y la leche. Revolver bien. Picar
[3 carne en cuadritos y la cebolla en plumas.
Alinar con sal y pimienta. Freir en una sartén
con mantequilla durante 15 minutos. En una
fuente enmantequillada, poner una capa

de puré, luego el pino de carne, los huevos,
y cubrir con el resto del puré. Recubrir con
queso rallado y llevar al horno caliente
Ldurante unos 20 minutos.

o = kgdecamne

o 12 cebolla

¢ 2 huevos duros

o = dequeso rallado

¢ 4 cucharadas de aceijte

¢ 4cucharadasde mantequilla
e 11taza de leche.

¢ 5aly pimienta a gusto

ST T L L e SR LY R T P Y ]

J

a) Completar la siguiente tabla para determinar la cantidad de ingredientes que se necesita
para el pastel, de acuerdo con el nimero de personas que comeran:

N\

TAZAS DE
LECHE

Ingredientes

Cantidad
de personas

R I R I R )

4

HUEVDS
DUROS

QUESD
RALLADO

CUCHARADAS
DE ACEITE

CUCHARADAS DE

PAPAS MANTEQUILLA

CEBOLLAS

LR N NN

L BT

1kg.

1
13kg.

LI L

L I N

ke

LA I

I E NN RN

4

N I I

4

IR RN NN

SN EENEENEENRLSE]

6

L N LRI AL (LN N EERR] LA T B B LR B B I I B B B O 4 +EEA RN

hrsresrrrrsrerrraern

8

L R R N N I N N N N RN RN N R RN RN

10

I I R )

12

LI I BN NI I R I I I IO I N I N R R A R R T N R

SN I R B AR B B N N L A B
SR I B T BN R R B R B B N L B O B
SRR RN BN R B RN RN N R R R R N
SN I I R R R R BN BB RN A O L B
SN R R B AR B RN B N R A R B
A T N R N B AR BN NI I B B B
SN R R BN R BN BB IR R R B

LA R RN RN NN NN N NRENEEE RN

. J/

b) ¢ Por qué utilizamos proporcionalidad directa para completar la tabla?

L R R A BRI A B B I A B I B R T IR T B I T O BN A B R A R I AR S A T O BERE R O RN I O R T O BN N A R T O B I O RN

LEE NN NEERNNEEEENENEEENENRERNNENERENNEEEENEE R NN ENEENEREENNENERENNERESEEE NN IR NIEJEENN

Actividad en
el cuademo
r Realice un grafico que muestre la relacion entre:
1) NOomero de personas que comen pastel y cantidad de papas utilizadas.

2) Ndmero de personas que comen pastel y cantidad de carne utilizada.
¢Que puede concluir al observar los graficos?




@ PROPORCIONALIDAD INVERSA

$i nos envian

otros tres pintores,
terminaremaos antes
nuestro trabagjo.

Dos variables ay & son inversamente
proporcionales cuando al aumentar
una, la otra disminuye en la misma

proporcion.

Q Lea cada ejemplo identificando las variables involucradas,
ACTIVIDAD

distinguiendo si son variables inversamente proporcionales, o no.

( ¢Son inversamente )

proporcionales? ;Por qué?

LI R R B B B N I O B I B

Situaciones Variables

SR I LR IR N N LI R B B B B

L2 velocidad de un auto y el tiempo
empleado en recorrer una distancia
determinada.

SRR I B R RE I L T B R I R B

El nOmero de trabajadores y el nimero
de dias que tardan en construir un
edificio.

L2 cantidad de aceite y el numero de
empanadas que se frien.

L O IR I I O BE B B

LR R N N A R N R R R NN N RN NN EN]

LRI SRR I S R R A N I R A R N I IR N R N A N B B RN I I RO R ]

SR I N NN RN E RN RS ER NN BN NN

Los litros de bencina que tiene el
estangue de un automaovil y los
kilbmetros que rinde.

SR BRI B R I RN I T B R R B N R

El nOmero de hermanos y la estatura de
los estudiantes de 1% nivel de educacion
de adultos.

ST IR RN RN B IR I R R RN R R R

La cantidad de operarios y el tiempo
empleado en pintar una pared de 800 ny’.

.

[ R R EEEE R RN NN LR N RS B N B

LREIE I R N R R B B N A

LR T B N B N O B R R R B N I A N ]

LI NN RN I R RN IR R R R IR R R R N B B RN I I N

L I I A I R I I I I N R BN A N R R B I I N S
L T N R I I R R I R R N L I N I IR N R NI R R R )

Actividad en
r el cuademo
Q Describa cinco situaciones en las que se observen variaciones proporcionales inversas.




La grafica muestra en rojo el comportamiento que tienen dos variables (x e y) inversamente
proporcionales, si x aumenta y disminuye, si x disminuye y aumenta en ambos casos en forma proporcional

( = F “\
*— J En el grafico se observa

el comportamiento de la
Variacion inversamente
proporcional. -

Esta curva recibe el nombre

de hipérbola equilatera.
& J/

Disminuye y
e
>

— AUMenta y
=
-

—t—— AUmMenta x

Disminuye x

Actividad en
r el omdemo
g Realiza la grafica de la siguiente tabla de valores.

EL nimero de obreros y los dias que tardan en pintar una torre representa una
situacién de proporcionalidad inversa. Complete la siguiente tabla donde se

relacionan estas variables.

N° deobreros =+ 1 + 2 + 3 : 6 : 9 : 18
N° de dias . % < 45 3 . 225 ¢ . . 5

CARACTERIZACION DE LA PROPORCIONALIDAD
INVERSA

Dos variables, x e y, son inversamente proporcionales si el del producto y « x es constante, es decir,
yex=k donde kes la constante de proporcionalidad.

o 2
- La relacion de proporcionalidad y « x = k£ Se puede

k .
representar por y = — donde x es distinto de cero,
X

esta expresion, ademas de representar una hipérbola, sirve para modelar situaciones
y problemas que involucran la proporcionalidad inversa.




EJERCICIOS RESUELTOS DE
PROPORCIONALIDAD INVERSA

1) Si 25 maquinas Overlock producen cierta cantidad de
poleras en 120 horas. {Cuantas horas demoran

60 maquinas iguales en producir la misma cantidad
de poleras?

Solucion

a) Datos de problema

N° de maquinas Overlock

F ISP ST PEIPIINIEIOIPETRIOPETRS

25

PP P DI IPIVIOIBECIIOTBROIOGIPOITROETNDS

60

N° de horas de trabajo

PP R PPIPPIIIIEIIEEIIEE D

120

R R R I A A A A A A L

X

x : Numero de horas que demoran
60 maquinas.

pecsencsesoacsen

b) Analizar la proporcionalidad.

Una atenta lecturg, permite determinar que: Para una cantidad de poleras constante, si la variable

N° de maquinas Overlock aumenta, la variable N° de horas de trabajo disminuye en |3 misma razon,
por el contrario, si una variable disminuye, la otra aumenta en la misma razon. Por Lo tanto, se trata de
una proporcion inversa.

FORMA 1

Con los datos del problema. formaremos las dos razones: _— TP N
§— - .-
N° de maquinas horas de trabajo *— J Tenga en consideracion

ue la relacion de
2 120 proporiionalidad k=xey
60 X

se cumple para este Caso:
Como nuestra proporcionalidad es inversa, invertimos
una de las razones.

25120 =50 * 60

25 ; X \_ y,
60 120

Despejamos
25+120=60x

3.000
60

x=50

X=

Respuesta:

60 maquinas demoran 50 horas. Notar que para hacer el trabajo en
la mitad de tiempo se necesita el doble de maquinas.




2) La velocidad de un automovil es de 70 km/h y demora 5 horas en recorrer una cierta distancia.
¢Cuantas horas demorara, en recorrer la misma distancia, otro automovil con unavelocidad de 80 kmv/h?

Solucion

a) Datos de problema:

Velocidad del automovil Tiempo
(km/h) . (horas)
70 5 5 _
80 . x x: Tiempo que demora el automovil

con una velocidad de 80 km/h.
b) Analizar la proporcionalidad.

Una atenta lectura, permite determinar que: Para una distancia constante, si la variable
velocidad aumenta, la variable tiempo disminuye en [a misma razon, por el contrario, si
una variable disminuye, |3 otra aumenta en la misma razon. Por lo tanto, se trata de una
proporcion inversa.

c) Plantear la proporcion como consecuencia del tipo de proporcionalidad y resolver.

FORMA 1

Con los datos del problema, formaremos las dos razones:

Velocidad Tiempo
70 5
80 x

Como nuestra proporcionalidad es inversa, invertimos una de las razones.

70 _ X :
80 5 e N
Observe el
Despejamos procedimiento y podra

ver que se ha calculado

?G . 5 = 8[] . X
3 constante de

e =20 proporcionalidad.
80 k= 7045
x=4375 \___K= 350 y

Respuesta:
Aproximando a las décimas, el automovil se demorara 4,4 horas

a una velocidad de 80 km/h.




3) Treinta y seis pintores se demoran 12 dias en pintar un edificio.
¢Cuantos dias tardaran 24 pintores en realizar el mismo servicio?

Solucion

a) Datos del problema:

N° de pintores . Dias de trabajo

[ NN NI N I R B R I I N N ]

36 . 12

24 . X

x : Dias que emplean 24 pintores
en pintar el edificio.

b) Analizar la proporcionalidad.

Una atenta lectura, permite determinar gue: Para el mismo edificio, sila variable nimero de pintores
aumenta, la variable dias de trabajo disminuye en la misma razon, por el contrario,

siuna variable disminuye, la otra aumenta en la misma razon. Por lo tanto, se trata de una proporcion
inversa.

c) Plantear la proporcion como consecuencia del tipo de proporcionalidad y resolver.

FORMA 1

Con los datos del problema, formaremos las dos razones:
N® de pintores Dias de trabajo

36 12
24

Como nuestra proporcionalidad es inversa, invertimos una de las razones.

36 x

24 12

o— ~

Despejamos:

Observe gue la constante
36-12 = 2 x
de proporcionalidad es 432,

432 36+12 =24+ 18
24

. J/

Respuesta:

24 pintores demoraran 18 dias en pintar el edificio.




4) El ano pasado se limpid un canal de regadio en 14 dias con 120 operarios. Este ano se quiere
efectuar el mismo trabajo con solo 60 operarios. ¢Cuantos dias demoraran en limpiar el canal?

Solucion

a) Datos de problema:

N° de operarios . Dias de trabajo
.0.0000.0.0000..00000.0.:0000000000000000000.
120 ¥ 14
00000000000064()000000‘0000:tQ.OCOOOO;OO‘OO‘OO.‘ x:Diasquedemoran

a 60 operarios en limpiar el canal.

b) Analizar la proporcionalidad.

Una atenta lectura, permite determinar que: Para el mismo trabajo, si la variable nimero de operarios
aumenta, la variable dias de trabajo disminuye en la misma razon, por el contrario,

Ssi una variable disminuye, la otra aumenta en la misma razon. Por lo tanto, se trata de una proporcion
inversa.

¢) Plantear la proporcion como consecuencia del tipo de proporcionalidad y resolver.

FORMA 1

Con los datos del problema, formaremos las dos razones:

N° de operarios dias de trabajo
120 14
60 X

Como nuestra proporcionalidad es inversa, invertimos una de las razones.

120 x
60 14 :
| = A
Despejamos : ’—

Puede calcular
directamente la constante

12014 = 60
* de proporcionalidad

1680 después del analisis del tipo
x= E de proporcionalidad
k=120 14
x=28 . /

Respuesta:
60 operarios se demoraran 28 dias en limpiar el canal. Note que con

la mitad de trabajadores se demoran el doble de dias.




O Lol L) Resuelva la siguiente situacion:

1) Como premio por el desempeno laboral, una empresa llevara a sus trabajadores de paseo a un lugar
sorpresa. Lo anico que se sabe es que viajando 2 60 km/h la duracion del viaje seria de 4 horas:

a) ¢A qué distancia esta la empresa del lugar del paseo?

4 \

\. J

b) Complete la tabla que muestra |3 velocidad 2 13 que pueden vizgjar y el tiempo empleado en cada
caso. Luego grafique esta situacion:

ka

Velocidad
(km/h)

(TT1]]
AR
TR
1111
ER1 1]
11T}

AR REE R LI LN LR LS LS AT R R L LR LR RS e AT A NIRRTl ]

Tiempo Velocidad : : : s : :
{h) (kmf‘fh) 120 I..'I-.'I-'I-'I-iE'l-.i.i..iE..i.i.t.Eii..'I-l-'I-.E.'I-'II-..i.E.i.i.G.iE.ii.iilﬂll

105 BEAEAFAF R FAF R RS AR R NSRRI R R AR AP AR R AP SN R SRR A TR

1

LR IR N )

2

R R RN RN

LE T
LR L]
e

LZ R 2 )
LR ]
LT

- - - -
QD CEIRTEE R ET R TRy L R L PR Y R L R TR P R PR LA SRR ST ) |
- * * * -

*
. - - - - -
L N R R e TR - - - - > -
]'Ei L] * * * -
4 6(] I R R T o T P T T
- - - - -
* * - * - -
LR R I TN RN A R Y -4 - - - - -
Ei[] - - - - - -
4[] ARALAL A A LIt ALl el E e L A C Rl Ll et AL R LRt
L] - * * * -
LI I TN I TR RN A R Y 1 - - - - -
‘1!5 L) * * * * -
8 loooooiot:ioo.oo.o:.oo.oobo:iooooooo:oo.oo.oo:ootooboo:iooiooool
* - - - - *
LI I TN I TR RN A R Y ] * » - * -
3‘] * * * - - *
10 24 AR REEE LT LN LR RS L S AL LR R L LR LR SRR e R Rl Rl ]
. - - = - -
L4 * * * * -
L N R R e TR - - - - - -
*

L * * b
15 LRI R Ry e Yy e T T Y R Y S R Y T T Y |
- - - - - -

S B I I RN B R BRI BN R N

12 Y

CLELd
LLE L
LLE 22
e

10 12 X
Tiempo (h)

b Jases
I
(=]
CO Jeees

c) Siusted une los puntos del grafico, ¢qué figura se obtiene?

4 N




Recursos: Libro, cuaderno, lapiz,
boligrafo, aplicacion Zoom.
Evaluacion: Formativa.




